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Quelle est la proportion de vos investissements qui 
sont destinés à la digitalisation de vos activités ?

L’Etat doit-il mettre en place des mesures 
supplémentaires pour faciliter la numérisation ?

Résumé des principales tendances

Quelles sont les contraintes que vous observez 
dans la digitalisation de vos activités ?

Les dirigeants attendent de l’Etat qu’il améliore les conditions-cadres facilitant la 
digitalisation.

Si la part d’investissement dans la digitalisation reste limitée pour la grande majorité 
des entreprises, 15 % d’entre elles y consacrent plus de 30 % de leur budget.

Principales contraintes perçues : l’intégration de la technologie et les coûts. La for-
mation des employés reste également un enjeu majeur.
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Elles y voient surtout une manière efficace de simplifier les tâches et d’améliorer 
leur productivité.
Remarque pour ce graphique et les suivants : les totaux sont supérieurs à 100 % car 
il y avait plusieurs réponses possibles.

Quels sont les avantages que vous observez dans 
la digitalisation de vos activités ?
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Développement de nouveaux produits/services

Diminution des coûts de production

Amélioration de la productivité

Simplification des tâches
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Un quart des entreprises utilisent déjà chatGPT, mais cet outil n’est pas adapté à 
tous les types d’activités.

75 % des entreprises n’utilisent pas les nouveaux 
outils d’IA tels que chatGPT, pourquoi ?

Manque de temps
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Manque de personnel qualifié

Domaine d’activité pas concerné
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Enquête conjoncturelle 
d’automne 2023
Léger tassement en perspective pour l’économie jurassienne : 
tel est le principal enseignement de notre grande enquête 
conjoncturelle d’automne. L’économie jurassienne continue 
donc à performer, malgré le ralentissement de l’économie 
mondiale, mais les appréciations quasi euphoriques de l’an-
née dernière font plus à davantage de retenue. Ainsi, 59 % 
des entreprises font part d’une marche des affaires bonne à 
excellente, soit 8 points de moins que l’année dernière. Elles 
sont 13 % à la qualifier de médiocre ou mauvaise (8 points de 
plus qu’il y a un an). A court terme, les carnets de commandes 
bien garnis protègent de toute mauvaise surprise, même si 
l’optimisme est plus tempéré qu’il y a un an, et les anticipa-
tions restent positives au-delà de six mois. Manifestement, les 
dirigeants jurassiens restent confiants malgré le resserrement 
des politiques monétaires, l’apathie de la croissance chinoise 
et les guerres en Ukraine et au Moyen-Orient.

L’inflation et la hausse massive des coûts de l’énergie a pesé 
sur les marges d’autofinancement, qui restent toutefois 
bonnes à excellentes pour près de la moitié des entreprises. 
Plus de 60 % d’entre elles vont continuer d’investir, et même 
plus de 75 % dans l’industrie. Le marché de l’emploi devrait 
marquer un léger tassement à un niveau élevé, 21 % des entre-
prises annonçant vouloir engager (-8 points par rapport à la 
dernière enquête), et même une sur quatre dans l’industrie. Le 
contexte actuel, marqué par une pénurie de personnel dans 
de nombreux secteurs et une inflation proche de 2 %, entraîne 
des anticipations salariales à la hausse, 59 % des entreprises 
prévoyant des augmentations comprises entre 1 et 3 %.

L’enquête, réalisée en partenariat avec les Chambres de 
commerce de Suisse latine, s’est intéressée de plus près à la 
digitalisation, et en particulier l’usage d’outils d’intelligence 
artificielle tels que chapGPT. Près d’un quart des entreprises 
utilisent déjà cet outil, principalement dans leurs relations 
commerciales et en production/logistique. Plus de 60 % des 
dirigeants estiment toutefois qu’ils n’utiliseront pas cet outil 
à l’avenir, car leur domaine d’activité n’est pas adapté et/ou 
par manque de connaissances spécifiques. 81 % des entreprise 
indiquent encore n’avoir pu développer de stratégie dédiée 
à ce sujet.

A noter encore que l’enquête de la CCIJ a été réalisée entre 
le 11 septembre et le 3 octobre 2023. Les 100 réponses 
représentent près de 20 % des entreprises sollicitées et près 
de 45 % des emplois.

Les chiffres présentés illustrent les résultats de cette enquête d’automne ; ils sont repré-
sentatifs des membres de la CCIJ et non pas de l’ensemble de l’économie jurassienne.

Malgré les premiers signes avant-coureurs d’un tassement, l’activité se maintient 
globalement à un niveau élevé au sein des entreprises jurassiennes.

Les dirigeants jurassiens ont confiance en l’avenir malgré le ralentissement actuel 
de l’économie mondiale.

Plus du tiers des entreprises ont augmenté leurs effectifs en 2023… une sur cinq 
devrait en faire autant en 2024. Solde 2022: +41 ; Solde 2023: +26 ; Solde 2024: +13

Les messages en provenance des principaux marchés d’exportation de l’industrie 
jurassienne incitent à une certaine prudence au-delà d’un horizon de six mois.

Structures de l’échantillon
SECTEURS TAILLE EXPORTATIONS

Industrie 52 52 % - de 30 collaborateurs 58 58 % 0 % 64 64 %

Services 48 48 % 30 à 100 collaborateurs 18 18 % 1-20 % 22 22 %

+ de 100 collaborateurs 24 24 % 21-79 % 7 7 %

80-100 % 7 7 %

Marche actuelle des affaires

Marche des affaires pour les 6 prochains mois 
et au-delà dans l’industrie dont le pourcentage 
d’exportation dépasse 20 %
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Enregistrée en 2023 Prévue pour 2024

… répartie de manière presque identique entre l’industrie (1,9 %) et les services (2,1 %).

Perspectives salariales 2024 par secteur d’activité
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Investissements prévus en 2024  
et par secteur d’activité
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37%
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Près de la moitié des entreprises ont pu conserver des marges bonnes à excellentes, 
ce qui constitue une performance remarquable compte tenu de l’inflation et de la 
hausse des coûts de l’énergie.

En 2023, l’investissement s’est maintenu à un niveau élevé, mais n’a pas encore 
retrouvé son niveau d’avant-COVID (76 % en 2019).

Investissements effectués en 2023  
par rapport à 2022

Non
38%

2022 2023
Oui
62%

Non
35%

Oui
65%

Mauvaise

Médiocre

Satisfaisante

Bonne

Excellente

2022

5% 3%
8%8%

38% 40%34% 38%

15% 11%

2023

2022� 2023

Sur fond de léger recul de l’inflation, l’augmentation moyenne des salaires prévue 
pour 2024, pondérée selon la taille des entreprises, s’élève à 2,0 % (2,5 % en 2023)…

Evolution moyenne des salaires en 2023  
et prévue pour 2024
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Enregistrée en 2023� Prévue pour 2024
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Les perspectives à court terme restent favorables, même si le solde1 se contracte de 
11 points (de 44 en 2022 à 33 aujourd’hui). Un quart des dirigeants s’attendent à des 
lendemains plus difficiles (au-delà de six mois).
1	Le solde correspond à la différence entre la part des entreprises qui anticipent une 
marche des affaires bonne ou excellente et celles qui prévoient une marche des 
affaires mauvaise ou médiocre.
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